

# Живая память поколений...

21 августа казахстанцы отметят День спорта



«Ему были не страшны ни жара и ни морозы», - эти слова из задорной детской песни как нельзя лучше характеризуют ветерана спорта, почетного гражданина Первомайского сельского округа Александра Михайловича Нефедова.

К большому сожалению, его сейчас нет с нами, но память снова и снова возвращается к этому замечательному человеку - патриоту своего села, района, области, республики. Для всех, кто хорошо знал Александра Михайловича, он останется легендой и кумиром на всю жизнь.

В любую погоду наш земляк неизменно давал себе старт, бегал по улицам сел Первомайское и Боровское, ловя на себе удивленные и восхищен-



В любую погоду Александр Нефедов давал себе старт, бегая по улицам сел Первомайское и Боровское

ные взгляды людей. Многие просто завидовали его выносливости и целеустремленности. Ведь он не просто бегал, а заряжался энергией, которая позволяла преодолевать марафонские и даже сверхмарафонские расстояния.

Абсолютно каждый забег марафона – это генеральная проверка своего организма. Не каждый может преодолеть 10 либо 15 километров. Да что там километры? Я неоднократно видел, как некоторые бегуны уже после нескольких сотен метров изнурительного бега сходили с дистанции. А тут нужно пробежать более четырех десятков километров. И лишь одержимый человек может преодолеть самого себя и продержаться молодцом до финишной черты.

Родился Александр Нефедов 19 апреля 1930 года в селе Долбушка. Там он окончил школу и с юношеских лет увлекся бегом. И этому виду спорта посвятил всю сознательную жизнь. В 1949 году стал чемпионом Кустанайской области по биатлону. Не оставил своего любимого занятия и будучи в рядах Советской Армии. А после демобилизации стал преподавать физическую культуру, увлекая за собой подрастающее поколение. С 1965 по 1972 годы работал тренером Боров-

ской ДЮСШ, участвовал в международных марафонах в Омске, Тюмени, Свердловске, Миассе, Кустанае. На всех областных спартакиадах выступал знаменосцем нашего района. Был участником сверхмарафона, пробежав 670 километров от города Аркалыка до Костаная. А если посчитать преодоленные нелегкие километры, то мы получим невероятный результат - путь был бы равен двум земным орбитам. Так что Нефедова можно считать нашим земным Гагариным.

Чтобы придать массовость своему любимому делу, он с единомышленниками в 1983 году организовал легкоатлетический пробег «Долбушка - Боровское». А затем ежегодно принимал участие в легкоатлетических пробегах, приуроченных ко Дню Конституции РК, которые неоднократно проводил аким Первомайского сельского округа Валерий Сосенко.

За свою спортивную деятельность Александр Михайлович был удостоен множества дипломов и почетных грамот. За трудовую награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «Ветеран труда». Являлся кандидатом в мастера спорта по Всесоюзному комплексу ГТО, мастером спорта по патрульным

гонкам (армейский зимний вид спорта, предшественник современного биатлона).

В нашем районе спорт всегда был в почете. Свою лепту вносили И.Н.Вепрев, В.М.Продан, А.Ю.Кондрышев, В.Н.Якименко, В.К.Копылова, А.Г.Радченко, Н.М.Бондаренко, Е.С.Кравчук, В.З.Колесов, В.А.Воржев, Б.С.Лисков, С.С.Лисков, А.П.Коробицын, Т.В.Скрадаль, С.Тюлькубаев, В.Михеев, Г.Есенаин, С.П.Череватенко. Всех заслуженных спортсменов просто невозможно перечислить в маленьком газетном материале. И мне очень хочется, чтобы и нынешнее поколение мендыкаринцев приумножило успехи района. Для этого все есть. Но, увы! Не хватает нашим молодым той спортивной злости, которая была у старожилков. А хочется, ох, как хочется, чтобы выросли новые Нефедовы. И легкоатлетические пробеги вновь завоевали сердца бегунов, которым бы ни мороз, ни жара были бы нипочем.

**Владимир ФЕТИСОВ,**  
председатель Совета ветеранов Первомайского сельского округа  
Фото из личного архива автора